

Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№74 (11425)

Цена свободная

Суббота, 30 августа 2014 года

Уважаемые жители Черекского района!

Тепло и сердечно поздравляем вас с наступающим замечательным праздником - Днем Республики, который, в Кабардино – Балкарии ежегодно отмечается с 1997 года, с момента принятия первой Конституции КБР.

Каждый из нас искренне гордится тем, что наша республика занимает достойное место в братской семье народов России. Заслуга в этом также и людей, проживающих и трудящихся на территории Черекского района, где накоплен огромный опыт совместного проживания представителей разных национальностей в атмосфере толерантности и общенационального согласия, поддерживаются многовековые традиции, сформированы общие экономические и социальные связи, культурные и духовные ценности.

Сегодня наша республика располагает выверенной стратегией развития, которая ставит перед собой принципиально новые задачи по повышению уровня жизни людей, развитию промышленности, сельского хозяйства, туристско-рекреационного комплекса, системы образования и здравоохранения.

Дорогие земляки! В этот праздничный день примите искренние пожелания мира и благополучия, здоровья и счастья, душевной бодрости и уверенности в завтрашнем дне!

Дорогие учителя и ветераны педагогического труда, школьники и родители!

Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний.

Этот день, полный радости встреч с одноклассниками и учителями, дорог всем школьникам. Но с особым трепетом ждут его те, кто впервые пойдут в школу. Хочется от всей души пожелать вам, наши юные друзья, терпения и упорства в учёбе.

И, конечно же, в этот день мы поздравляем педагогов, ветеранов педагогического труда, всех работников сферы образования.

Тем, кто готовится закончить школу, желаем успешной сдачи единых государственных экзаменов, мудрых наставников на вашем пути в новый мир.

Надеемся, что грядущий учебный год будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений. Искренне желаем вам личного счастья, достойной жизни и исполнения всех ваших надежд!

Совет местного самоуправления
и местная администрация
Черекского муниципального района

✓ Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №3-59/1

«28» августа 2014 г.

г.п. Капхатаев

О члене участковой избирательной комиссии
избирательного участка № 329 Аттоеве С.Х.

На основании постановления Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики от 07 августа 2014 года № 87/8-5 и в соответствии с подпунктом к) части 1 статьи 29 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Черекская территориальная избирательная комиссия постановляет:

1. Освободить Аттоева Сарафиля Хасымовича от обязанностей члена избирательной комиссии избирательного участка № 329 с правом решающего голоса.

2. Назначить членом избирательной комиссии избирательного участка №329 из резерва состава этой комиссии Шаваеву Любовь Магомедовну, 1953 года рождения, образование высшее, проживающую в с.п. Безенги, заведующую библиотекой в с.п. Безенги, выдвинутую в состав (резерв) участковой комиссии МО КБРО ПП «Коммунистическая партия Российской Федерации».

3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Черекские вести».

Председатель Черекской
территориальной избирательной комиссии
З.А.Эфендиев

Секретарь Черекской
территориальной избирательной комиссии
Л.В.Кадырова

Августовское совещание учителей

26 августа в большом зале районного дома культуры состоялось августовское совещание работников образования Черекского муниципального района. В его работе приняли участие руководители района, представители Минобрнауки КБР, родительских комитетов и общественности.

С основным докладом на тему: «Федеральные государственные образовательные стандарты: от



«Пришло время четко определиться, что такое инновационное образование, и каким оно должно быть...»

качества условий к качеству результата» выступил начальник управления образования района Анатолий Батчаев.

Подводя итоги работы системы образования района за 2013-2014 учебный год, обозначив проблемы

и определив направления работы на предстоящий период, он, в частности, сказал, что в прошедшем году усилия были направлены на реализацию комплексного проекта модернизации образования, приоритетного национального проекта «Образование»,

национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», которые реализовывались в соответствии с федеральным законом «Об образовании». В рамках этих программ в систему образования района было вложено более 55,0 млн. рублей, из которых 17,0 млн. в 2013 году и 12 млн. в текущем году.

В соответствии с разработанной программой «Дорожная карта на 2013-2018 годы», предусматривается поэтапное решение вопроса создания условий для дошкольного воспитания детей во всех населенных пунктах района. Путем реконструкции имеющихся зданий будет

(Продолжение на 2 стр.)



✓ В прокуратуре района

К сведению граждан района!

В связи с проведением 14 сентября 2014 года выборов депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики пятого созыва, в целях обеспечения соблюдения положений Конституции РФ и требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и во исполнение п. 3 приказа прокурора Кабардино-Балкарской Республики от 22.08.2014 года №65/7р «Об организации работы прокуратуры Кабардино-Балкарской Республики в период подготовки выборов депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики пятого созыва» прокурором района образована рабочая группа из числа работников прокуратуры района в следующем составе:

- заместитель прокурора Черекского района - **Дохов Т.Б.** (руководитель группы, тел: 42-2-94);
- старший помощник прокурора Черекского района - **Баттаев А.И.** (тел: 42-0-64);
- помощник прокурора Черекского района - **Иттиев А.А.** (тел: 42-0-60);
- помощник прокурора Черекского района - **Тогузаева Ф.М.** (тел: 42-0-65).

О всех фактах нарушений законов в период выборов граждане могут обратиться в прокуратуру района по указанным номерам телефонов.

О порядке увольнения при сокращении штата

В прокуратуру района поступают обращения граждан о нарушениях трудового законодательства при увольнении по сокращению штата, в связи с чем прокуратура разъясняет.

Действующее законодательство (статья 180 Трудового кодекса Российской Федерации) предусматривает, что о предстоящем увольнении в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников организации работники предупреждаются работодателем персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения.

Работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор до истечения указанного

срока, выплатив ему дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении.

Необходимо подчеркнуть, что данная компенсация является дополнительной, выплачивается по инициативе работодателя и не может каким-либо образом повлиять на исполнение организацией других обязанностей, предусмотренных статьей 178 Трудового кодекса Российской Федерации.

Согласно этой норме при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников организации

увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия).

В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

З. Нагацеев,
прокурор района,
старший советник юстиции

Августовское совещание учителей

«Пришло время четко определиться, что такое инновационное образование, и каким оно должно быть...»

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

создано 40 дошкольных мест при МКОУ СОШ Верхняя Балкария №1, 50 мест в Аушигерской школе, по 40 мест в школах селений Герпегеж и Карасу, 20 мест в Кашхатауской средней школе. На эти цели, по различным источникам бюджетного финансирования, предусмотрено более 10 млн.руб.

В с.п. Жемтала в рамках этого года также предполагается завершение строительства дошкольного учреждения на 140 мест. В с.п. Бабугент в настоящее время создаются условия для функционирования двух дошкольных групп на 40 мест. Все это позволит довести охват детей в возрасте от 3-х до 7 лет в районе до 87 %.

Продолженная работа по оптимизации кадров и переход на новую систему оплаты труда позволили увеличить среднюю заработную плату педагогических работников с сентября 2013 г. по июль 2014 г. с 16800 до 18050 рублей, в дошкольных учреждениях с 12800 рублей до 16330 рублей. Однако здесь имеются определённые сложности и проблемы - это увеличение числа педагогов в возрасте более 65 лет и отсутствие возможностей прилива молодого пополнения, что не может не отразиться на результативности работы коллективов. Из 420 педагогов района в возрасте до 30 лет в школах работает 26 учителей, старше 60 лет - 75 преподавателей.

Особую тревогу вызывают коллективы СОШ с.Безенги, Герпегеж и Зарагидж, в которых значительное преобладание работников преклонного возраста и единицы молодых специалистов. Почти такое же положение в школах селений Карасу, В.Балкария №1, Бабугент, Жемтала №1.

Проблемы обозначаются по учителям физики, физкультуры, начальных классов, русского и родных языков.

Важным вопросом является обеспечение учащихся необходимыми учебными принадлежностями. На приобретение учебников выделено более 1,5 млн. рублей бюджетных средств. Во всех школах проведена акция «Подари учебник школе». Принятые меры должны решить вопрос обеспечения учащихся необходимыми учебными принадлежностями.

Далее докладчик отметил, что из 285 выпускников 11-х классов 269 получили аттестаты, 16 учащихся не преодолели минимального порога.

Итоговая аттестация выпускников 9 и 11-х классов выявила значительные пробелы в работе и низкое качество знаний детей. Все это результаты отсутствия системной работы, которые требуют глубокого и всестороннего анализа в каждой школе. Следует отметить, что уже с 2015 года обязательным элементом допуска к итоговой аттестации выпускников станет сочинение, которое будет оцениваться как «зачет» или «незачет», а уже к 2020 году все выпускники будут обязаны сдавать иностранный язык.

«При нынешних условиях материальной оснащённости школ мы вправе ожидать от учителя более высоких результатов работы», - сказал, завершая свое выступление, **Анатолий Батчаев**.

Затем к педагогам района обратились глава местной администрации Черекского муниципального района **Борис Муртазов**.

«2013-2014 учебный год для всех учреждений образования района стал годом продолжения реформ, оптимизации и обнов-

ления сети образовательных учреждений, формирования современных моделей общего образования. И сегодня сказать однозначно, что мы успешно прошли испытание, нельзя. Для того, чтобы образовательные учреждения могли нормально функционировать, надо целенаправленно работать над повышением качества образовательных услуг, добиваться реального роста знаний наших учащихся. Мы должны и обязаны повысить дисциплину и навести здесь порядок, жестко спрашивать с управления образования и руководителей образовательных учреждений за результаты их работы. Пришло время четко определиться, что такое инновационное образование, и каким оно должно быть у нас в районе», - отметил Борис Суфьянович.

Далее глава администрации муниципалитета обратил внимание собравшихся на то, что качество образования - основная цель деятельности педагогического сообщества. А оценку качеству образования наших детей дают Единые государственные экзамены, итоги которого по району говорят о слабой подготовленности некоторых педагогов и не использовании в своей работе новых методик и технологий. К примеру, историю сдавали 108 выпускников, из них более 50% не смогли преодолеть минимального порога, информатику сдавали 4 учащихся и ни один из них не справился с заданием. Таким образом, из общего количества выпускников (285 человек) в ВУЗы смогли поступить всего 90 человек, при этом 69 из них на контрактной (коммерческой) основе, которым придется оплачивать стоимость обучения.

«В истекшем учебном году для подтверждения первой и высшей квалификационной категории аттестацию проходили 115 педагогов района, более 30% из них эксперты выдали отрицательное заключение. С таким положением нельзя мириться. Управлению образования, руководителям школ необходимо принять конкретные меры по устранению имеющихся недостатков и упущений, уделить особое внимание повышению квалификации педагогов, усилить требовательность к ним. Я думаю, равнодушных здесь не должно быть. Наша задача - сделать все от нас зависящее, чтобы обеспечить доступность качественного, современного образования каждому ребенку, независимо от социального статуса семьи, воспитать достойного гражданина нашей Родины. Тем более, что потенциал наших учителей позволяет этого добиться», - резюмировал глава администрации района.

«Несмотря на все трудности, сегодня нет никаких оснований, чтобы с пессимизмом смотреть на будущее. Важно, чтобы возникшие в ходе обсуждения настроения и желание улучшить ситуацию не обернулись лишь разговором, а вылились в реальные преобразования. Надеюсь, успехи образовательной системы района в наступающем учебном году станут более весомыми. Позвольте мне искренне поблагодарить каждого из вас за нелегкий труд, за обучение и воспитание наших детей, поздравить вас и ваши коллективы, родителей и детей с новым учебным годом. Пусть этот год станет для нас годом высоких достижений, сбывшихся надежд и творческих удач!», - сказал в завершение Б. С. Муртазов.

Пресс - служба местной администрации Черекского муниципального района

Люди в белых халатах



Охраняют здоровье своих односельчан

Эту красивую девушку зовут **Лариса Холаева**. Живет и работает в сельском поселении **Безенги**. **Лариса медицинский работник, возглавляет сельскую амбулаторию.**

Лариса Холаева в свое время окончила медицинское училище в городе Нальчике. Получив красный диплом, вернулась в Безенги. Тридцать лет прошло с тех пор, но Лариса не изменила своему выбору и любимому селу.

«Мы, сельские медики, должны быть универсальными в своем деле. К нам обращаются как к стоматологу, акушеру, хирургу и так далее. Все болезни обычно «посещают» людей ночью. Иногда мне кажется, что мой рабочий день начинается ночью и завершается утром», - говорит Лариса. Трудности компенсируются признательными людьми, которые после выздоровления умеют говорить такое короткое, но очень ожидаемое медиками выражение: «Спасибо, доктор».

Как говорят ее односельчане, Лариса лечит не только пилюлями и добрым отношением к людям, но и травами. Она является хорошим знатоком трав, знает и процесс их сушки.

В день нашего приезда работники амбулатории переезжали во вновь построенное современное здание. Внутри все сияло чистотой. Счастливые новоселы с гордостью показывали нам кабинеты, новейшее оборудование в них.

Под чутким руководством **Ларисы Холаевой** здесь будут охранять здоровье своих односельчан квалифицированные специалисты с большим опытом. Это фельдшер **Аслан Анаев**, стаж работы которого составляет двадцать два года, школьный педиатр **Алима Текеева**, медсестра физиотерапевтического отделения **Фатима Текеева**, водитель «Скорой» **Мажид Рахаев**.

Л.Мокаева

На снимке: заведующая амбулаторией с.п. Безенги **Лариса Холаева**.

Фото автора

Летний отдых детей

Бурно и активно началось лето в пансионате отдыха «Голубые озера». Сюда ежегодно приезжают отдыхать дети из Чеченской Республики. Сейчас уже идет четвертый лагерный поток, в котором около трехсот пятидесяти детей.

Незабываемое лето у Голубых озер

Для того, чтобы ребята полноценно и интересно провели свое время, делают все возможное директор пансионата отдыха ООО «Голубые озера» **Бахаудин Сарбашев** и его заместитель **Ахмат Башиев**. За что они постоянно слышат слова благодарности от воспитателей и детей.

Для отдыхающих здесь детей и воспитателей всегда прекрасно и вкусно готовят повара пансионата во главе со своим бессменным шеф-поваром **Сакинат Туменовой**. По дням и даже по часам распланы различные мероприятия, проводимые вместе с детьми у организатора культурно-массовых мероприятий **Замиры Аппаевой**. Пешие или выездные увлекательные экскурсии для ребят организуют старший инструктор **Арсен Макитов** и инструкторы **Арсен Божиев**, **Ахмат Кужонов** и **Амин Османов**.

Несколько дней назад к отдыхающим приехали певцы из селения Карасу **Аскербий Геляхов** и **Сафар Мечиев**, которые вместе со своими воспитанниками показали концертную программу, познакомили юных чеченцев с национальными песнями и танцами.

С уверенностью можно сказать, что лето в пансионате «Голубые озера» станет незабываемым для всех, кто здесь отдохнул.

Э. КУЛЬБАЕВА



Минздрав КБР напоминает

Длительное пребывание на солнце в жаркую погоду опасно для здоровья!

Минздрав КБР напоминает, что в жару обязательно нужно пить много воды и воздерживаться от употребления кофеина и алкоголя. Особенно велик риск теплового удара для пожилых людей и детей. Зачастую многие не знают, как помочь пострадавшему или предотвратить развитие тяжелого состояния. Между тем, тепловой удар может привести к тяжелым осложнениям и смерти человека. У некоторых людей при тепловом ударе начинаются судороги, почти у всех резко повышается температура тела, иногда люди впадают в кому.

При подозрении на тепловой удар у себя или другого человека нужно немедленно вызывать скорую помощь. В ожидании прибытия врачей переместите пострадавшего в прохладное место и снимите с него одежду. При возможности положите человека рядом с вентилятором или кондиционером, обмахивайте. Обтирайте тело пострадавшего холодной водой, но помещать его в холодную ванну не нужно - слишком резкое изменение температуры может быть опасно. Если пострадавший находится в сознании, давайте ему пить прохладную воду.

После теплового удара человек приблизительно в течение недели сохраняет повышенную чувствительность к высокой температуре. В это время особенно важно избегать интенсивных физических нагрузок и не находиться на улице в жаркие часы.

Министерство здравоохранения КБР